

就民生工程、城镇化、资源优势转化等深入调研

新疆预热第四次援疆工作会议

□本报记者 周浙玲

第四次全国对口支援新疆工作会议召开进入倒计时。中国证券报记者走访疆内各界了解到,新疆维吾尔自治区政府、新疆生产建设兵团、各省援疆指挥部正在就民生工程、城镇化、资源优势转化为经济优势等方面进行深入调研,为第四次援疆工作会议出台切合新疆发展需求的政策做准备。

兵团城镇化提速

中国证券报记者从中兵团相关部门了解到,兵团城镇化、服务业暨扶贫开发现场推进会在8月18日至23日召开。有接近会议的人士告诉中国证券报记者,该会议是为第四次援疆工作会议预热,这三个主题也将是兵团通过第四次援疆工作会议向国家争取政策的重点。

事实上,早在2012年,兵团就出台了加快推进城镇化意见、城镇化三年行动计划,并以兵团名义召开了城镇化建设现场会,明确了13个“十二五”期间重点推进的垦区中心城镇,落实中央基础设施和公共服务设施建设资金24.7亿元。

近期,自治区发改委也正就民生工程、优势资源转化两个方面四处走访。自治区发改委一位工作人员告诉中国证券报记者,新疆最重要的资源是煤,而将煤转变成经济效益只能通过两种途径——

据了解,兵团今年还将设立五家渠市芳新镇、石河子市下野地镇、阿拉尔市金银川镇等3个县级管理权限的建制镇;“十二五”期间,兵团还将新建五市、可克达拉市、胡杨河市、红星市、玉龙市等县级市。

上述人士还透露,今年兵团城镇化有望在兵团城镇化建设现场会提出的目标基础上进一步加速,并将发展重点转到小城镇上,在小城镇基础上进一步设市。

石河子大学教授、长期研究新疆经济的本土经济学家李万明认为,这样的转变更符合兵团团场比较分散的事实,也将带动更多固定资产投资。



新疆“气化南疆”民心工程让50万余户居民获益。

新华社图片

重视政策实际效果

煤制气和发电,但这两种途径都在摸索中,尤其是如何将用煤发出来的电、制出来的气运出新疆,还需要国家政策大力支持。

此外,中国证券报记者从自治区金融办了解到,金融办针对第四次援

疆工作会议的调研工作已经结束。金融办一位工作人员认为,第四次援疆工作会议如要出台新政策,必须全面总结前面三年的援疆工作,充分考虑新疆的实际发展需求,制定一些可操作、可落地的政策。

其他接受中国证券报记者采访的几位政府工作人员也认为,第四次援疆工作会议将比前面三次更加重视政策的实际效果,这就意味着政策很可能向城镇化、煤炭资源转化、农业产业化倾斜。

2013冷年空调价格同比增7%

结构性热度将持续

合肥三洋上半年主营净利双增长

内销份额提高抵消出口不利影响

□本报记者 傅嘉

刚刚公布重组消息的合肥三洋23日发布半年报,公司上半年营业收入、净利润双增长,实现营业收入25.38亿元,比去年同期增长46.17%;实现净利润1.94亿元,比去年同期增长21.70%。公司表示,公司上半年业绩实现并超越了董事会年初制定的半年度目标,达历史最好水平,公司发展呈现出良好态势。

2013年以来,合肥三洋动作不断。一是继续加大对自有新品牌“帝度”的推广力度。上半年“帝度”品牌

家电已进入全国4000多家网点实现有效销售,销售收入占公司总销售收入三分之一;二是从美的手中重新收回“荣事达”品牌,并对该品牌重新包装,启用全新的形象设计。公司表示,“荣事达”回归后,公司制定了荣事达品牌发展5年经营计划,即用5年时间达到40亿的规模,进入行业的一流阵营;三是积极推进去三洋化战略,目前已经接近尾声。公司在5月份因重大无先例事项宣布停牌。公司近日发布公告称二股东三洋系的股权将全部退出,美国白电巨头惠而浦将入主公司。

合肥三洋目前有多个产品,从营收占比来看,依次分别为洗衣机、冰箱、微波炉、电机。其中,洗衣机的毛利最高为38.07%,微波炉的毛利最少为17.88%。公司上半年综合毛利率为34.77%。

公司出口业务遭遇萎缩。上半年,公司国外收入为2.83亿,同比下降12.73%,主要是因为日本三洋订单减少所致;而国内营业收入则为21.98亿元,同比上升60.86%。

公司表示,未来将与惠而浦通过品牌升级、品类创新、出口提振、渠道多元等路径开展全面合作。

LG调整计划

首款OLED电视将延迟发售

□本报记者 傅嘉

接近LG的人士向中国证券报记者透露,原定于近期发布OLED电视的计划已经推迟,不过,LG公司在华发售旗舰手机G2的计划不变,该款手机将在下个月中旬发布,10月份在大陆正式开售。

OLED电视或延至明年发售

在今年3月上海举办的中国家电展上,LG展台曾经对外展示了OLED电视。这是家用OLED电视首次在国内亮相,LG当时表示,将在8月底发售该款电视,定价在8万元人民币左右。

目前业内仅有三星和LG在国外发布了OLED电视,业内对OLED电视何时正式登录国内市场十分关注。

据上述人士表示,由于决策层面的原因,LG在中国大陆发售OLED电视的计划,今年基本泡汤,发售时间有可能推迟至明年的某个时刻。

由于发色数高、显示效果好且更加节能,OLED目前已经成为业内公认的下一代显示技术。但受制于上游

G2独撑手机业务

去年下半年,业内曾有传闻称LG手机有可能退出中国大陆市场。整个今年上半年,LG也鲜有手机新品在中国大陆问世。但从目前情况来看,LG公司仍未放弃中国大陆市场。据前述接近LG人士透露,LG公司在大陆发售旗舰手机G2的计划不变,该款手机将在9月中旬发布,10月份正式销售。

该人士表示,今年LG在中国大陆除了G2之外将不再主推其他手机,而这款手机的销售渠道也将主打线上,LG将和一些主流电商合作推广G2的销售。G2手机主要面向高端市场,售价将在4000元人民币左右。

分析人士认为,LG手机一直面临国外火热、国内冷淡的怪圈,这主要是LG公司的营销战略出现失误,导致市场份额被竞争对手挤压。LG的产品在质量上并未出现重大问题,其自身面板实力雄厚,LG手机的显示屏完全可以和苹果一较高下。如今LG在中国大陆的手机销售渠道已经严重收缩,主打线上的销售模式或是出于营销成本的考虑。

LNG进口审批权年底或下放

气紧窘境有望缓解

□本报记者 汪珺

中国证券报记者从相关渠道获悉,我国LNG(液化天然气)进口资质审批权有望在年底前下放至地方政府,届时更多的资本有望进入天然气进口领域。

业内人士认为,这将缓解目前天然气供应紧缺的窘境,并提高我国LNG的市场供给量,缓解此前由于气源价格上涨导致的LNG供应紧缺,从而给LNG下游应用行业带来利好。

门槛有望降低

相较于2012年上半年,今年以来我国进口LNG量价齐升。卓创资讯提供的数据显示,今年1-6月,我国共进口LNG833.4万吨,同比增长24.4%;进口均价为3604.8元/吨,较去年同期的3475.4元/吨上涨3.7%。

不过,参与LNG进口业务的企业并不多。据卓创资讯天然气分析师王晓坤介绍,目前国内实际正在进行这项业务的只有中石油、中石化和新奥集团三家。

王晓坤认为,LNG进口业务的企业并不多。据卓创资讯天然气分析师王晓坤介绍,目前国内实际正在进行这项业务的只有中石油、中石化和新奥集团三家。想做LNG进口的企业不少,但进口资质的审批权在国家发改委,并要求必须与国外签订100万吨/年以上的供气合同方能申请进口资质。”她称。

这一局面有望随着LNG进口资质审批权限的下放而改变。据消息人士透露,未来LNG的进口资质将下放到地方政府,不用再报中央。这将大大简化获得LNG进口资质的相关手续,更多企业有望通过地方政府的口子获得这一资格。

其实,进口LNG的买卖并不好做,近年来盈利情况不断波动。卓创资讯提供的数据显示,2012年我国LNG接收站平

均亏损409元/吨,而2011年则平均盈利391.65元/吨。从今年的情况看,中石油、中海油5-6月份的LNG接收站的盈利情况也不尽如意。

王晓坤认为,LNG接收站能否盈利,主要看国内外LNG价格的波动,总体而言,还是有利可图。

缓解供应紧张

下放进口LNG资质审批权的背后,是我国天然气供应紧张的现实压力。

中石油经济技术研究院发布的《2012年国内外油气行业发展报告》显示,2012年我国天然气表观消费量达到1475亿立方米,同比增长12.9%,占一次能源消费比重由5.0%增至5.4%。

该报告预计,2013年我国天然气表观消费量将继续增长,同比增长11.9%至1650亿立方米,占一次能源比重继续提升至5.8%。国内产量由1150亿立方米,对外依存度达到32%,供需总体依然偏紧。其中,进口天然气预计增长23.8%至530亿立方米。

当前我国天然气消费迅猛增长,仅靠三大油已不能满足我国进口天然气的需求。下放进口资质的审批权,也是为了鼓励更多企业参与进口LNG,缓解天然气供应压力。”王晓坤表示。

另一方面,今年7月10日以来,各地天然气提价,导致国内LNG液化工厂气源紧张,不少LNG液化工厂减气或停止供气,给下游LNG加气站、LNG重卡等行业带来冲击。业内人士认为,若进口LNG的大门进一步打开,将从进口端加大LNG供给,为LNG下游行业带来利好,主要上市公司包括杰瑞股份、北人股份、陕汽重卡等。

伊利蒙牛部分纯奶涨价

成本上涨推动战略转型

□本报记者 王锦

宏源证券分析师苏青青表示,此轮液态奶的上涨目前来看还仅局限在部分市场的部分产品上,是否会向更大范围进行延伸,仍有待进一步观察。从生产成本看,近期原奶价格持续上涨,企业的成本压力不断上升,蒙牛等巨头局部提价或是试水市场反应,如若市场对于提价的消化比较顺畅,则乳企或将通过提价应对原奶上涨,保持利润水平。

业界认为,成本上涨只是乳企涨价的诱因,在有了一定品牌积累的基础上,乳企正借机实现战略转型,以摆脱以往价格战的局面,液态奶不赚钱的时代或将结束。

部分液奶提价

蒙牛相关人士确认了部分产品涨价的消息,但表示,目前并没有大范围价格调整的计划,仅是个别产品的价格会根据市场情况进行调整。其中,北京市自8月1日起,特仑苏的价格从59元/箱涨至62元/箱,涨幅在5%左右。

接近伊利股份的人士也称,伊利确实有涨价,且不分区域,不过,只针对纯牛奶产品,包括金典奶、舒化奶等。

但三元股份则明确表示近期没有调价计划。该负责人称,由于原料奶价格上涨,三元也面临成本上涨压力,但公司将进一步调整产品结构、细化管理、降低成本,提高劳动生产率,开发高附加值和功能性新产品等措施化解成本压力。

事实上,奶源紧张、奶价高,一直是国内乳制品行业面临的突出矛盾。中国乳制品工业协会曾表示,中国已进入世界高奶价行列,生鲜乳价格远远高于欧盟、荷兰、美国等。

据农业部统计,生鲜乳价格自2012年9月份开始出现稳中略涨,至今年7月底,10个奶牛主产省(区)平均价格约为3.55元/公斤,较上年9月初上涨9.5%。农业部8月21日发布的数据也显示,8月份第2周(采集日为8月14日)内蒙古、河北等10个奶牛主产省(区)生鲜乳平均价格3.60元/公斤,比上周上涨0.3%,同比上涨10.1%。

乳业专家雷永军则认为,奶源、原材料,以及国家政策等,应该只是乳企涨价的诱因,这次涨价的最根本原因不是原料涨价等推动,而是战略转型推动,液态奶不赚钱的时代将结束。

接近伊利股份的人士也称,伊利确实有涨价,且不分区域,不过,只针对纯牛奶产品,包括金典奶、舒化奶等。

但三元股份则明确表示近期没有调价计划。该负责人称,由于原料奶价格上涨,三元也面临成本上涨压力,但公司将进一步调整产品结构、细化管理、降低成本,提高劳动生产率,开发高附加值和功能性新产品等措施化解成本压力。

事实上,奶源紧张、奶价高,一直是国内乳制品行业面临的突出矛盾。中国乳制品工业协会曾表示,中国已进入世界高奶价行列,生鲜乳价格远远高于欧盟、荷兰、美国等。

据农业部统计,生鲜乳价格自2012年9月份开始出现稳中略涨,至今年7月底,10个奶牛主产省(区)平均价格约为3.55元/公斤,较上年9月初上涨9.5%。农业部8月21日发布的数据也显示,8月份第2周(采集日为8月14日)内蒙古、河北等10个奶牛主产省(区)生鲜乳平均价格3.60元/公斤,比上周上涨0.3%,同比上涨10.1%。